

HERALDO de TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

Año V
UNIÓN, 17, ENTRESUELO
ADMINISTRACION
FORTUNY, 4, IMPRENTA

Tarragona: Domingo 1.º Septiembre 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital CINCO pesetas trimestre, á domicilio.—
en el resto de España, CINCO pesetas trimestre.—Número
suelto 10 céntimos.—Anuncios, comunicados y esquelas
mor uorias á precios convencionales.—La correspondencia
al director.—No se devuelven los originales.

N.º 1373

DOCTOR TRICAZ

MÉDICO-HOMEÓPATA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS

Socio correspondiente de la Academia Homeopática de Barcelona, Ex-médico del Dispensario del Sagrado Corazón, y del de la Academia Homeopática, redactor correspondiente de la Revista Homeopática, Ex socio numerario del Colegio de Médicos de Barcelona, (de la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña, de la Academia de Higiene, etc., etc.

ELECTRICIDAD MÉDICA. MASAGE ELÉCTRICO. RAYOS X

CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5

DOMINGOS DE 10 A 12

Arrabal Alto de Jesús, 38, principal. REUS

MOSAICOS E. F. ESCOFET & C.
S en C.
Ronda San Jaume, 10, Barcelona

Representante en Tarragona
Fernando de Castellarnau, Rambla S. Juan, 46, 4

Descontando un discurso

Telegrafian desde Sevilla que el Señor Rodríguez de la Borbolla ha rectificado la información acogida anteaer por «La Epoca» respecto á D. Melquíades Alvarez. «No es cierto que éste se proponga asistir á un banquete que organiza para el mes de Septiembre los liberales de Sevilla... sino á un «meeting» que organizan para el mes de Octubre los liberales de Huelva»; «Quiera el Sr. Borbolla que lo llamemos «hache» porque entre lo que dijimos y lo que hay apenas existen más que diferencias de localidad y calendario.

Pero no es esta réplica á una amable rectificación el objeto del presente artículo. Sugiérenos lo que acerca del mismo asunto dice «El Liberal», á saber: que en el «meeting de Huelva volverá el Sr. Alvarez á su sistema de la unión de todos los liberales».

¿De todos los liberales Hay en eso evidentemente un equívoco. Porque por mucho que fueren el ingenio el Sr. Alvarez y sus amigos de ayer y de mañana difícilmente podrán excluir del disfrute de aquel calificativo á los conservadores y suponemos que no querrá el ilustre orador meter también á estos en el saco que de nuevo se propone abrir en Huelva. O habrá, pues, que afrontar resueltamente el mote de radicales, que es lo tanto por liberales se entiende, ó renunciar á la anunciada empresa; y aun en eso de radicales, seguramente que se llamarían á engaño dentro del campo republicano, como dentro del campo monárquico no pocos que no se conforman con el radicalismo del Sr. Alvarez aquéllas, ni estos con el del Sr. Moré. Es decir, que habrá por la derecha quien proteste del monopolio del mote «liberales», y por la izquierda quien no admita el mote «radicales».

Lo que á nuestro entender, aconseja que en vez de repetir el intento de esos grandes bloques, debería el Sr. Alvarez llevarnos á Huelva el propósito de mostrarnos su grano de arena, la piedra grandecita con que al cabo se propone contribuir á la reedificación nacional, que es á lo que estamos todos obligados, y singularmente los que pueden poner en ello las dotes admirables de talento que adornan al diputado republicano por Oviedo.

Celebráramos y nosotros como un bien para todos, todas las desventajas de la política nacional, del desastre para acá; el tiempo perdido durante estos años, el malogro de las enseñanzas que en el espíritu público dejara la catástrofe, y que todavía ahora se están traduciendo en la actitud general del país frente á la cuestión de Marruecos, tienen por causa principal el empeño de sustituir el fenecido partido liberal con uno de esos novísimos bloques en que, á fuerza de haber muchos, no hay nadie en realidad.

¿De qué sirvió el esfuerzo por resolver el angustioso problema económico del Estado, realizado por los conservadores de 1899 á 1900, si vino en seguida el Sr. Sagasta, con todos aquellos esfuerzos de mantener en un solo bloque elementos radicalmente contrarios? ¿Qué pudo quedar de la labor conservadora del 903 al 904 si en 1905 volvíamos á caer, no en manos de un partido liberal, sino de otro bloque abigarrado y quebradizo? ¿Cómo no temer la relativa esterilidad de la actual etapa conservadora, si para cuando ella acabe no se nos ofrece otra perspectiva que la de ese saco de liberales que el Sr. Alvarez va á abrir otra vez en Huelva, durante el próximo Octubre?

No creamos que á ese hecho notorio de la esterilidad, cuando no de los daños, de las últimas situaciones liberales, se pueda dar otra explicación que la indicada; á saber: el loco afán de abarcar muchos hombres, muchos elementos, muchas facetas de una inconsciente opinión, con la consecuencia inevitable de no apretar nada, de no poder definir una idea fecunda, ni concretarse en un esfuerzo provechoso para el bien público. ¿Es que la evolución política, tan justi-

ficada y tan anunciada, del Sr. Alvarez, no habría de servir más que para agravar aquel mal de origen?

Pues, entonces, bien se está el señor Alvarez acampado ó errabundo por las afueras del partido republicano y de los partidos monárquico; No carece el liberal de hombres de clara inteligencia y de probado patriotismo. Fáltales quien sea capaz de darles, con una unidad de pensamiento, aquel impulso indispensable á toda unidad de acción creadora. Si el señor Alvarez sólo se propone ensanchar el mosaico con una pieza más, lo mejor será no hablar más de ello, como no sea para temerlo como una nueva calamidad pública.

AL AMANECER

Canta precioso pajarillo, canta; canta alonra canta jilguero, canta ruisenor, cantar todos; que con vuestro alegre y delicioso piar alegráis mi corazón, mi alma, mi ser, contristados por la crudeza de la vida. Cantar, cantar mucho que aunque alguna vez vuestro dulce cántico me haga verter lágrimas, lágrimas son el oasis que contrasta el amargor de mis pensamientos, de mi amor, de mi esperanza, de mi ilusión perdidos todos en el enmarañado caos de la vida. Cantar, cantar mucho que así se shareis los eslabones de la cadena que me une á la desgracia.

Tales eran mis pensamientos una mañana fresca de primavera en que caí en un sofá sobre el suelo alfombrado por helechos y acariciado por la dorada cabellera del Sol que empezada á destacarse entre cojines de oro y azul tras de la encrespada sierra próxima, aspiraba con avidez el aire fresco impregnado de deliciosos perfumes; contemplaba el incesante jugueteo de las aguas de un arroyuelo que serpenteaba cerca de mí; escuchaba el leve susurro de los árboles que se empezaban á tener flor... Y cual si los pájaros hubieran adivinado mis pensamientos piaban, piaban...

Encendí un cigarro. Púsame á contemplar las espirales que formaba el humo denso que despedía y contemplando las pensaba que cual ellas empiezan y concluyen los sueños y las realidades de esta vida monótona, igual; empieza, por mi denso y pequeño el círculo en que se desarrollan y poco á poco van agrandándose, van agrandándose hasta que ya las realidades y los sueños no pueden extenderse más, sus «moléculas» que al principio estaban muy apretadas, se han separado, mu hoy des parecen para no volverlas á ver... Y otros sueños, otras realidades vienen á reemplazar á las primeras lo mismo que reemplaza á las anteriores otra bocanada de humo.

Se me apagó el cigarro... La cerilla con la cual he vuelto á pegarle fuego, la he arrojado y ha quedado encendida...

Mirarla, mirarla como lucha contra la juguetona brisa que de un beso de los suyos la quiere quitar la vida, la quiere apagar... ¡Ya la ha apagado!... No, no; aún vive, aún luce y aún lucha... Pero ¿de que ha servido tu esfuerzo?... De nada; porque, estás muriéndote, pues ya no te queda cera; tu misma te matas... ¡ves ya das el último suspiro... ¡pero que haces ahora que luces más?... ¡ab! nada; ya te apagas; ya te has apagado...

Esta es la vida; si uno «lucen», está siempre luchando cuando no consigo mi mo, con los demás; y si llega á salir victorioso la palma de la victoria le sirve á uno para mortaja y es que ha llegado el momento en que por no encontrar campo en que desarrollarse, muere... muere, como murió la cerilla, dando luz á su agonía.

Canta precioso pajarillo, canta; canta alondra, canta jilguero, canta ruisenor, cantar todos; que con vuestro alegre y delicioso piar, alegráis mi corazón, mi alma, mi ser, contristados por la crudeza de la vida...

FRANCISCO ARÓSTEGUI.

Flor... sin aroma

RÁPIDA

Cambio tu ingratitud y desprecio por el amor. ¡Amor! que bella palabra si existiera en tu corazón. ¡Murió! lo sé ¿Que me importa a mí, si aún vive en el mi? Contempládotte goza y sonrío; adora y quiere; creés por cortos momentos trasladado a la vida dichosa que fue, rodeado de aquel ambiente de amor que fascinaba y embellecía nuestra existencia; pero ¡desdichado de mí! pronto el velo del dulce sueño se aparta y descubre la realidad: ¡ya no exist! ¡ya murió! Aquella flor que despedía embelesadores perfumes, es la misma flor, sí; pero sin aroma, sin amor. Y la miro, y la contemplo desde lejos y pareceme que sigue aún despidiendo el bálsamo de antaño. ¡Que loca la Verdad es que las apariencias engañan. Ingrata. ¡Así, correspondes al amor, al mucho amor que sentí! El desprecio merecía? ¿Por qué? ¿Será porque la aroma desprendida de los delicados pétalos de la hermosa flor, cubrían de satisfacción mi alma, alegraban mi existencia, hacían mas imperecedero el recuerdo? No lo sabes, ¿verdad? Quisiste matar en vida la otra flor, sin conseguirla. Vive aún, despide aroma, amor que mitiga la triste existencia y alimenta y vivifica el recuerdo de la «flor... sin aroma».

LO DE MARRUECOS

Madrid 30.

De Tánger se reciben las siguientes noticias: De Larache comunican haber llegado á aquella población los europeos que huyen de Fez.

Según las últimas noticias recibidas por vapor de Casablanca, que alcanzan al día 28, en este día se desarrolló en las afueras de la ciudad un combate de importancia.

Al mediodía la avanzada francesa dividió numerosos grupos de moros que pasaban al galope las colinas del Este.

Inmediatamente el teniente que mandaba la avanzada, dió aviso al general Drude, el cual tomó las medidas oportunas para evitar el ser sorprendidos.

Al principio los ginetes moros se limitaban a aproximarse a las líneas francesas y causar en ellas algunas bajas, pero luego más animados intentaron una carga, recibiendo la infantería francesa con un nutrido fuego.

Dos cañones de tiro rápido tomaron parte en la acción, y sus proyectiles, haciendo explosión entre la caballería mora, les causaba muchas bajas.

Algunas compañías de tiradores avanzaron hacia las lomas pero, los kabileños, descendieron como por guerrillas y demostrando gran táctica se replegaron rápidamente desplegándose de nuevo y amenazando envolver a los franceses.

Para contenerles salió a su encuentro un escuadrón de gumiers que cargó a sable precipitándose con gran furor sobre sus adversarios.

De este modo consiguieron impedir el avance de aquellos hijos del desierto, que se lanzaban al combate con bravura sorprendente.

El choque de ambos bandos fué terrible, entablándose una lucha verdaderamente encarnizada.

Por unos momentos estuvieron mezclados y confundidos moros y cristianos, de tal modo, que era imposible averiguar cuáles eran los soldados de cada bando.

Las kabileños se replegaron en desorden no pudiendo resistir carga tan tremenda, pero luego se rehicieron y alentados por el número intentaron envolver de nuevo a sus adversarios.

De pronto un grupo de moros avanzó frenético hacia las lomas.

Ai frente de él iba un kabileño que en la punta de la lanza llevaba la cabeza de un goumier.

A su encuentro salió un escuadrón de gumiers, y uno de los soldados dió un sablazo al que llevaba el sangriento trofeo, haciéndole caer del caballo.

Entretanto el resto de la caballería francesa envolvía a los kabileños y cargaba contra ellos, causándoles terrible mortandad.

El fuego de fusilería de los cañones y el del bombardeo de los buques a las lomas, pusieron fin al combate.

Los kabileños huyeron a la desbandada, perseguidos por los gumiers.

A la caída de la tarde todo había concluido.

Sólo quedaban algunos grupos de moros que cargaban con furor sobre las líneas francesas.

Los gumiers, después de encarnizada persecución, volvieron al campamento, llevando algunos prisioneros y bastante botín.

Las bajas de los franceses, según estas noticias, consistieron en dos muertos y 12 heridos.

Por la noche hubo tiroteo, pero parece que la cosa tuvo escasa importancia.

Las noticias que se reciben de París y otros puntos son de que la situación del imperio marroquí es gravísima.

Muley Hafid

Comunican de Tánger que las autoridades de Marrakesh han empezado a hacer entregas de dinero al nuevo sultán Muley Hafid.

Los santonos de la mezquita le han entregado 500.000 pesetas y otras autoridades le han entregado sumas análogas.

Las kabilas de aquella jurisdicción hacen otro tanto.

Se asegura que todo este dinero lo exige Muley Hafid con objeto de organizar una fuerte expedición militar en el caso de que su hermano, después de haber ido a Rabat, marche sobre Marrakesh.

Según noticias que se reciben el raid de Saffi se resiste a reconocer como sultán a Muley Hafid.

Cuando recibió la carta de éste último anunciándole haber sido proclamado sultán la mandó al gobernador y a los notables de Saffi preguntándoles al mismo tiempo si estaban dispuestos a reconocer a Muley Hafid como soberano.

Los consules no han contestado a la pregunta.

Redes telefónicas en la guerra

La guerra se aprovecha siempre de todos los inventos y muchas veces ella misma es la propulsora e inventora de muchas conquistas científicas.

Claro es que el espíritu novelero en todas partes, hace que de cualquier máquina moderna, se quieran forzar y adelantar los usos cual ocurre en estos momentos con el automóvil, del cual se leen cosas estupendas y fantásticas que en la guerra sería imposible realizar, Pero luego de pasar la furia de la novedad, los inventos encajan en los terminos debidos dentro de las verdaderas necesidades de la guerra.

Tal ocurre ya con el teléfono. Los ingleses han empleado un sistema de redes telefónicas en la India que merece algunos renglones. Con materia ad hoc, un jinete, cabalgando a galope corto, consiguió en siete minutos poner en comunicación el total de una posición de dos millas de extensión, esto es, algo más de tres kilómetros, y en suelo accidentado, quedando la línea dispuesta para el servicio en dieciocho minutos.

Debe el invento del aparato automático empleado, al comandante de la caballería británica sir Molyneux, utilizándose cables de poco peso, semejantes a los que emplearon los ingenieros japoneses en la Manchuria y en el sitio de Port-Arthur.

Estos cables pesan poco pues sólo dan siete libras por cada milla y están aislados en condiciones apropiadas y suficientes para que se puedan tender atravesando los ríos sin detrimento alguno siendo su fuerza de resistencia de 120 libras y su coste de 16 chelines por milla.

Para su uso se emplean los aparatos Brickson y se tienden y recogen con el de Molyneux, el cual puede encajar con facilidad en cualquier montura, y está dispuesto en forma de que si se llega a un terreno por donde el caballo omulo no puede marchar, ó el telegrafista no le traiga cuenta el seguir montado, para no ser visto del enemigo ó por cualquier otra causa, puede instantaneamente separarse de la montura y ser transportado por un cooli a pie.

Las experiencias se realizaron en presencia del generalísimo lord Kitchener, y como resultado de ellas se ordenó la adopción por el ejército, teniendo ya la infantería, la artillería y los estados mayores divisionarios. Se ha recomendado su adquisición a las fuerzas del Africa austral, de Egipto, de Malta y de Gibraltar.

El espíritu de orden y la mesura con que los británicos proceden, en todos estos progresos científicos, son una enseñanza. En otras partes, los noveleros quieren la inmediata aplicación de cualquier invento referido ó jaleado por no importa qué gaceticilla más ó menos desinteresada. Y resulta que el invento, hasta que adquiere carta de realidad, necesita pasar por un periodo de ensayos y pulimento que a las veces dura meses y años.

Las gentes del Norte, menos noveleras, esperan y observan los hechos, y lo que por otros países se realiza, y cuando se adopta una máquina, se puede afirmar que su eficacia y su utilidad está en sencilladas por la experiencia.

Lo propio puede decirse de los métodos de combate.

Cuando terminó la guerra en el Africa austral, moda militar puso sobre el tapete una táctica boer y unos procedimientos de lucha de los burghers que muchas veces no eran ni con mucho los que se emplearon en las márgenes del Modder, del Tugela y del Orange. La realidad desacreditó bien pronto lo externo de aquellas novedades y fantasías, no dejando en pie más que el espíritu de los diéreticos combatientes, su abnegación, su habilidad en el tiro y en el aprovechamiento del terreno y su audacia para dar golpes de mano, cosa bien natural por ser todos ellos nacidos en el país.

Ahora, con ocasión de los triunfos japoneses, se desbarra y fantasea de lo lindo en lo referente al empleo de máquinas y al uso de procedimientos tácticos.

Lo mejor en este género de problemas es proceder con calma. Es el método más seguro para aceptar, y al cabo el más barato para el país, a la vez que el de mayor eficacia para la fuerza pública.

Locales y provinciales

Desde el anochecer se sucedieron ayer en nuestra ciudad los truenos y relámpagos.

hasta que, por fin, a las diez y media descargó un brevísimo chaparrón.

A la hora de escribir estas líneas, doce de la noche, continúa relampagando y tronando.

Verios propietarios de fincas rústicas en el término de Roquetas se quejan de los frecuentes asaltos que dan a sus propiedades los amigos de lo ajeno apoderándose de cuanto hallan a mano.

Sería necesario que las autoridades adoptaran alguna determinación con objeto de evitar la repetición de tales hechos.

Ha sido nombrado cabo de somatenes de Vallfogona de Riucorps, D. José Homs.

Días pasados declaróse un voraz incendio en un depósito de paja del pueblo de Benisanet, devorando el fuego las existencias y otros enseres de la casa.

Las pérdidas se calculan en unas 2.700 pesetas.

El ex-alcalde de esta capital, D. Manuel T. Cuchi, ha sido nombrado Vocal de la Junta de cárceles.

Dicen de Ribarroja que el pasado martes vinieron a las manos dos ancianos vecinos de dicho pueblo llamados Juan Aguilar y Domingo Hierro, infiriendo el primero al segundo una cuchillada en el pecho que le produjo la muerte casi instantánea.

El Juzgado instruye diligencias.

Terminada la licencia que disfrutaban han regresado a esta plaza los oficiales primeros de Administración militar D. Luis Farado de San Germain, y D. Roberto Fonseré Gené.

El Sr. Gobernador civil ha autorizado al alcalde de Tortosa, para ordenar el pago diferible de 750 pesetas, con destino al reparto de bonos a los pobres y una comida extraordinaria a los reclusos en la casa de Beneficencia.

La distinguida familia de nuestro querido amigo, el ilustrado médico municipal don Agustín Suler saldrá hoy para sus posesiones de Vilanova, a donde propone pasar una temporada.

Deseamosles un viaje feliz y grata estancia en tau pintoresco como ameno sitio.

Hoy ha quedado levantada la veda para toda clase de animales, según la vigente ley de caza.

Con dicho motivo muchos son los aficionados al sport cinegético que se proponen inaugurar la temporada.

Debiendo reanudar sus tareas escolares mañana todos los maestros de las escuelas públicas, se previene a todos los alcaldes en calidad de presidentes de las respectivas Juntas locales, que den conocimiento de si alguno dejase de abrir las clases en la mencionada fecha, entendiéndose en caso contrario que están en funciones.

Mañana, del nueve a doce, se abrirá el pago de los haberes del mes actual a las clases pasivas que lo tienen consignado en esta provincia y cuyo pago se efectuará en la forma siguiente:

- Día 2.—A poderados que residen en la capital e individuos que cobran por sí de las nóminas de Montepío militar y civil.
Día 3.—Individuos que cobran por sí de las nóminas de retirados y jubilados.
Día 4.—A poderados que residen fuera de la capital.
Día 5.—Idem residentes en la capital.
Días 6 y 7.—Todas las nóminas sin distinción.

El Ayuntamiento de Pobolada se le ha concedido dispensa por exceso de plazo para presentar a liquidación recibos de suministros hechos a fuerzas del ejército.

En la farmacia del Sr. Casas fué curado anoche un asistente que al romperse un botijo de agua causóse con los fiestos del mismo una herida en la muñeca derecha.

La Audiencia provincial ha hecho para el tercer cuatrimestre los siguientes señalamientos:

MES DE SEPTIEMBRE

- Día 16.—Causa sobre robo contra Jaime Ripoll, del Juzgado de Falset.
Día 17.—Causa sobre falsedad contra José Marco y seis más, del Juzgado de Falset.
Día 25.—Causa sobre tentativa violación contra Elias Sierra, del Juzgado de Reus.

MES DE OCTUBRE

- Días 7 y 8.—Causa sobre malversación contra Julio Rebull, del Juzgado de Valls.
Días 9 y siguientes.—Causa sobre homicidio contra José Torres, del Juzgado de Valls.
Día 14 15.—Causa sobre malversación contra José Antonio Filella y otro, del Juzgado de Tarragona.

Día 16.—Causa sobre corrupción contra Maria Queralt y otra, del Juzgado de Tarragona.

Día 18.—Causa sobre homicidio contra Ramón Paig, del Juzgado de Tarragona.

Día 28.—Causa sobre asesinato contra Magín Masip, del Juzgado de Tarragona.

MES DE NOVIEMBRE

Días 4 y 5.—Causa sobre robo contra Miguel Simó y otro, del Juzgado de Tortosa.

Día 6.—Causa sobre robo contra Miguel Simó y otro, del Juzgado de Tortosa.

Días 7 y 8.—Causa sobre robo contra Mariano Coqué y otro, del Juzgado de Tortosa.

Día 14.—Causa sobre corrupción contra Carmen Mestre, del Juzgado de Tortosa.

Días 12 y 13.—Causa sobre violación contra José Balagué, del Juzgado de Tortosa.

Días 14 y 15.—Causa sobre robo contra Juan Oliver, del Juzgado de Tortosa.

Día 18.—Causa sobre expedición de moneda falsa contra Daniel Segura, del Juzgado de Tortosa.

Días 19 y 20.—Causa sobre robo contra Vicenta Raga, del Juzgado de Tortosa.

Días 21 y 22.—Causa sobre robo contra Enrique Reverté, del Juzgado de Tortosa.

Días 25 y 26.—Causa sobre homicidio contra José Antonio Trilla, del Juzgado de Tortosa.

Días 27 y siguientes.—Causa sobre robo contra José Arasa, del Juzgado de Tortosa.

Por la Superioridad se ha dispuesto habilitar el telegrafo instalado en la estación del ferro-carril del pueblo de Callar, para que curse toda clase de telegramas públicos.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia ha señalado para mañana los libramientos de pago siguientes:

- D. Mariano Nicolau, 4.448'47 pesetas.
D. Ausilio Peresagua, 2.116'24.
D. Vicente Calatayud, 2.504'75.
D. Casimiro Zoria, 1.117'68.
D. Vicente de la Plaza, 5.665'30.
D. Eustaquio González, 2.953'40.
D. José Leguía, 228'07.
D. Buenaventura Mortés, 4.562'08.
D. Ignacio Arugas, 5.207'78.
D. Severiano Salvador, 736'66.
D. Francisco Poblet, 417'91.
Sr. Jefe Telegrafos, 234'16.
D. Antonio Rué, 3.402'13.
D. Eustaquio Lerna, 1.674'13.
D. Ramón Garzón, 5.598'75.
D. Manuel Sunyer, 487'82.
D. Francisco Surede, 5.589'75.
D. Leocicio Montañés, 7.294'06.
D. Joaquín Rodríguez, 45.138'16.
D. Juan Costa, 40.527'86.
D. Luis Martín, 183'33.
D. Alfonso Moreno, 133'30.
D. Manuel García, 2.989'77.
D. Manuel Borrás, 93'74.
D. Lorenzo Cereceda, 455'42.
D. Ramón Castañez, 215.
D. Federico Gómez, 215.
Sr. Administrador de Correos, 1.228'44.
D. Petronilo Vilenti, 2847'89.
Sr. Depositario Pagador, 30.100.

Ha sido nombrado habilitado de la zona de reclutamiento de esta capital, el capitán don Alejandro Calzada Reixach.

Por falta de concentración a filas, el primer teniente del regimiento cazadores de Tetuán, don Amelio Busquetas y Alvarez Reyero, de guarnición en Reus, llama al recluta Cristóbal Franco Dasa.

En las primeras horas de la mañana de ayer intentó de nuevo poner a flote el vapor que naufragó en las playas de Salou hace un año y que se hallaba al servicio de la empresa de las obras de prolongación del puerto de esta capital.

La Dirección general de Obras públicas ha resuelto declarar supernumerario en el servicio del Estado, al Sobrestante segundo de Obras públicas, D. Alejandro Llinás y Brea, afecto a la Jefatura de esta provincia y que solicitó pasar a prestar sus servicios en la Real Compañía de Canalización y riegos del Ebro.

Después de corta permanencia en esta ciudad, ha salido para su destino el oficial primero de Administración militar D. Nicolás Fenech, hijo del bizarro teniente coronel de la guardia civil de esta comandancia D. Francisco.

Ayer tarde salieron para Toledo, terminada la licencia de vacaciones, los alumnos de la Academia de infantería, D. Ricardo de Nicolau y D. José Miralles.

Deseamosles feliz viaje y gran provecho en los estudios.

La recaudación líquida obtenida por la Delegación de Hacienda de la provincia durante el próximo pasado mes de Agosto asciende a 765.976 pesetas, correspondiendo a Aduanas 110.557 pesetas y a Redenciones del servicio militar 19.500 pesetas.

A las diez y media de esta noche se celebrará un lucido baile de sociedad en el Centro Federal.

Boletín Oficial

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—R. O. disponiendo que no devenguen derechos las incorporaciones de estudios por el pase de la enseñanza oficial a la no oficial dentro de un mismo Instituto.

Gobierno de la provincia.—Se hace público haberse prorrogado el plazo de admisión de memorias, optando a los premios los Agricultores que mas se distinguen en la aplicación de los modernos adelantos de cultivo, hasta 10 de Septiembre próximo.

Delegación de Hacienda.—Se publica una relación de los Ayuntamientos de esta provincia a los que se impone la multa de 20 pesetas por cada una de las certificaciones que asimismo se expresan y cuya expedición no han verificado.

Tesorería de Hacienda.—Publica una relación de alcaldes y concejales a los que se declara incurso en el premio de primer grado.

Administración de Hacienda.—Relación nominal de las industrias que por los presupuestos e industrias que se indican y las cuotas correspondientes han sido declarados fallidos por la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Parque Administrativo de Suministros de Tarragona.—Se convoca a un concurso de proposiciones para la adquisición de varios artículos de inmediato consumo necesarios para las atenciones de aquel establecimiento en esta capital, Lérida y Reus.

Audiencia provincial.—Publica el resultado del sorteo de los Jurados y Supernumerarios para el tercer cuatrimestre del corriente año.

Edictos para la subasta de fincas

Ayuntamientos.—Los de Caldar Ulldecona, La Morera, Torre del Español, Musera, Aldover, Mora la Nueva, Poble de Masafren, La Galera, Pira, Flix y Pobolede, comunican servicios.

Providencias judiciales.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY.—Ntra. Sra. de la Consolación. SANTOS DE MAÑANA.—S. Antolin y Sta. Margarita.

CORTE DE MARÍA

Hoy se hace la visita a Ntra. Sra. del Rosario en la Catedral.

ORACIÓN DE LAS CUARENTA HORAS

Continúa en la iglesia de Santa Clara. Su Divina Majestad se tendrá de mañana por la mañana de ocho a once, celebrándose las misas de exposición y reserva. Por la tarde de cuatro y cinco a ocho se

cantará el serafín Trisagio, practicándose a continuación los piadosos ejercicios del Octavario a Jesús Sacramentado, terminará con la bendición y reserva.

CULTOS PARA HOY

Catedral.—A las seis Rosario de la Aurora, y a las siete misa en la capilla de Ntra. Sra. del Claustro. A las nueve, Horas canónicas, procesión claustral y luego Misa conventual a canto gregoriano. Por la tarde, a las cinco y cuarto, Rosario cantado en el altar de la Virgen, procesión de la Cofradía del Stmo. Rosario por el interior del templo, terminando con la Selva.

Capilla del Santísimo Sacramento.—A las siete y media misa durante la cual se hará la explicación del Catecismo.

San Juan Bautista.—A las ocho explicación del Catecismo durante el santo sacrificio de la Misa. A las nueve y media oficio con plática parroquial. Por la tarde, a las cinco y media, Rosario, Trisagio Mariano, Corona de las doce Estrellas, cantándose las Ave-Marias y la Salve.

San Francisco.—A las ocho Comunión general en el altar de Ntra. Sra. del Rosario. A las nueve y media oficio parroquial con plática. Por la tarde, a las seis, Rosario cantado al órgano plático de Catecismo, procesión y canto de la Salve.

Santísima Trinidad.—La Pia Unión del Corazón Sacratísimo de Jesús celebrará Misa de Comunión general a las siete y media de la mañana. A las nueve oficio y plática parroquial. Por la tarde a las seis, exposición mayor, Rosario, Trisagio, ejercicio propio del primer domingo, explicación del Catecismo, bendición a reserva.

Sagrado Corazón.—A las siete y media Misa con exposición y Comunión general para los congregantes del Sagrado Corazón de Jesús y de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, practicándose durante la misma los ejercicios de la Novena dedicada a San Pedro Claver, que empezará hoy. Por la tarde, a las seis, Trisagio cantado, sermón por un P. de la Compañía y reserva.

Carmelitas Descalzas.—Por la mañana Misas fijas a las seis, siete, siete y media, ocho, ocho y media. A las nueve y media Misa conventual cantada y diez y media rezada.

Descalzas.—A las ocho oficio cantado por la Hermandad Comunal.

Santa Clara.—Oficio de canto gregoriano por la Hermandad Comunal a las ocho.

San Magín.—Continúa la Novena que fundó una piadosa persona, ya difunta, cuyos ejercicios se practican todos los días durante la misa de siete, cantándose los Padres instructores los gozos del santo martir.

San Miguel del Plá.—A las siete la Archicofradía de las Hijas de María Inmaculada tendrá Misa de Comunión general con plática preparatoria, rezándose luego las oraciones de la Visita.

Jesús-María.—A las cinco de la tarde exposición de S. D. M., rezo del Santo Rosario, estación mayor, motete, bendición y reserva.

Dominicas de la Presentación.—Misas rezadas a las siete y diez; y por la tarde, a las cinco, exposición, Rosario, Trisagio, estación mayor, bendición y reserva.

San Pedro.—A las nueve oficio parroquial con plática; y por la tarde, a las cuatro y media se rezará el Santísimo Rosario.

**

MISAS FIJAS EN LOS DIAS FESTIVO

CATEDRAL.—Altar de San Miguel a las cuatro y media, ocho, nueve, once y doce.

A las siete en la capilla de Sta. Tecla.

STMA. TRINIDAD.—A las seis y cuarto, siete y media y ocho.

SAN FRANCISCO.—A las seis, siete, ocho y once.

SAN JUAN BAUTISTA.—A las cinco, seis, siete, ocho y once.

SAGRADO CORAZON.—A las cinco, cinco y media, seis, seis y media, siete, ocho, nueve y diez.

BENEFICENCIA.—A las nueve.

PP. CARMELITAS.—A las seis, siete, ocho y diez y media.

SAN LORENZO.—A las once y media.

DOMINICAS.—A las siete y a las diez.

SAN MIGUEL.—A las siete y a las diez.

HOSUS Y MARIA.—A las siete y a las nueve.

HOSPITAL.—A las nueve y a las diez.

ENSEÑANZA.—A las seis y cuarto.

Sección oficial

Registro civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer

NACIDOS.—Ninguno

FALLECIDOS.—Ninguno

MATRIMONIOS.—Ninguno

Sección comercial

Movimiento del puerto

EMBARCACIONES LLEGADAS AYER

De Amsterdam y Barcelona, v. holandés, «Leda» de 1140 ts., c. Jausma con carga

general, consignado a la Sra. Vda. y S. de P. Ferrer y Mary.

DESPACHADAS

Para San Carlos, l. «Teresa», en lastre. Para Benicarló, v. holandés «Leda», con carga general.

Esisa de Barcelona

Barcelona, 31, 15'56.

Table with exchange rates for various locations: Londres a 90 días fecha, Id. a 60 días fecha, Id. a 3 días vista, Id. cheque, París a 90 días fecha, Id. la vista, Hamburgo a la vista.

EFFECTOS PUBLICOS

Table with public effects: 4 por 100 interior contado, Id. fin mes, Id. fin próximo, Deuda amortizable a 6 meses, Carpetas provisorias Amort. fin mes.

OBLIGACIONES CONTADO

Table with obligations: Ferrocarril Norte especiales, San Juan Abadesas, T. B. y F. 2 1/2 por 100, T. B. y F. 4 1/2 por 100, Alicante 4 por 100, Mat. B. B. Roda, Almansa 3 p. 100 adher., Orense.

ACCIONES FIN MES

Table with shares: Banco Hispano Colonial, Sociedad Catalana General de Crédito, Medina Zam. y C. A. B., Norte de España.

Esisa de Madrid

Madrid, 31, 17'82.

Table with exchange rates for Madrid: 5 por 100 interior contado, 4 por 100 idem fin mes, 3 por 100 idem fin próximo, 5 por 100 amortizable, Crepetas provisionales amortizables a 6 m., Banco de España, Tabacalera, Cambios de París, Idem. de Londres, 4 por 100 exterior.

Sección telegráfica

Madrid, 31.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con los primeros premios los números siguientes:

- 4326 con 100.000 pesetas Huelva Madrid.
8600 con 60.000 pesetas Alicante-Madrid.
37474 con 25.000 pesetas Bilbao.

El descuento del clero

Se dice que el señor Maura tiene el propósito de suprimir el descuento en las pequeñas asignaciones del clero parroquial y reducir el de las asignaciones de mayor cuantía.

Consejo de ministros.—A la entrada

Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo en casa del señor Maura. El ministro de Gracia y Justicia, al entrar, ha dicho a los periodistas que la reunión solo tenía por objeto aprobar varios expedientes y cambiar impresiones sobre la cuestión de Marruecos.

El general Primo de Rivera no asiste al Consejo por estar en su finca de Robledo de Chavela.

La causa contra Pardiñas

El teniente fiscal del Consejo Supremo de Guerra, don Federico Ma-

dariaga, examinó la causa contra el guardia civil Angel Pardiñas, la cual ha pasado ya a estudio del defensor.

Este es el capitán señor Montealegre que ya defendió a Pardiñas ante el Consejo de guerra.

Lo de Marruecos.—Los españoles en Casablanca.—Inferioridad francesa?—La táctica de los moros.

Paris.—Telegramas autorizados de Casablanca dicen que es casi seguro que el contingente español va a establecerse fuera de la ciudad y tendrá por misión guardar el sector de Oeste.

En general se considera que el combate del día 28 demostró la insuficiencia de los efectivos franceses.

Segun telegrafan el número de moros que tomaron parte en el combate del 28, se calcula en cuatro mil por lo menos, creyéndose observar que les dirigia un jefe conocedor de la táctica militar moderna.

Globos a Marruecos.—Refuerzos

Paris.—Comunican de Marsella que el transporte «Mytho» ha llegado a aquel puerto con objeto de transportar un globo con la correspondiente sección de aerostación y un destacamento de ingenieros con todo el material necesario.

Dicese que lo más tarde que saldrá de Marsella dicho buque será el día 1.º con dirección a Orán, donde embarcará también tropas destinadas a Casablanca.

IMPRENTA LLORENS, GIBERT Y CABRE

Antonio Guinjoan

Recadero de Reus a Tarragona

y viceversa

Servicio dos veces al día

En REUS: Arrabal Alto de Jesús, núm. 15. En TARRAGONA: Calle Unión, núm. 6, y Plaza de la Fuente, núm. 41.

PARA VENDER

lo está un Colegio de niños situado en un punto estratégico de esta capital por asentarse sus dueños. Informarán en esta imprenta.

EMULSION NADAL

Mejor que Scott's y similares. Única con 80 por 100 aceite bacalao todo asimilable. Usando aceite solo, se tolera mal y pierde vias intestinales. Reconstituyente, niños, adultos, viejos; concusión, convalecencias, clorosis, embarazo, lactancia, tós, tisis, escrófulas; raquitismos, anemias. Certifican eminentes Doctores. Colegios Médicos y Farmacéuticos.

MEDALLA DE PLATA

Jarabe H. fosforitos Nadal. Ténico reconstituyente, estimulante. Hipofosfitos cal, estrí-nina, hierro, manganeso, quinina, sosa, cuasina, neurostina (fosforo orgánico), ferriate sosa.—Anemia cerebral, enfermedades medulares, astenia muscular, activa digestión. detiene caducidad orgánica.

MEDALLA DE PLATA

GLIMINA NADAL. Anti diabético infalible. de Uimas de mar. Pedir literatura.—Tarragona

